《我们不乱扔》

教材分析

本课是二年级《道德与法治》第三单元《我们在公共场所》的第二课。教材内容结构由“我喜欢哪种情景”、“不只是为了干净”、“这样可不行”和“我能做到的”四项活动内容组成，使学生通过阅读、交流、思考等形式，初步知道我们不应该乱扔垃圾和树立保护身边环境的意识，并在生活中身体力行。21世纪教育网版权所有
教学目标

【知识与能力目标】

1.了解中小学生守则里提倡我们要保持公共卫生；

2.初步知道我们不应该乱扔垃圾和树立保护身边环境的意识，并在生活中身体力行。

【过程与方法目标】

通过合作交流和实践活动，使学生初步树立保护身边环境的意识，并在生活中身体力行。

【情感态度价值观目标】

能从自己做起，为美化家园保护环境尽自己的一份力。

教学重难点

【教学重点】

初步知道如何保护身边环境，并在生活中身体力行。

【教学难点】

懂得合理妥善处理垃圾对保护环境的重要意义。

课前准备

收集相关图片、故事等，制作多媒体课件。

教学过程

第一课时

一、导入新课：
教师：同学们还记得我们在一年级学的这首小诗《家》吗？

（大屏幕出示课文《家》）学生：记得教师：谁来读一读学生泛读小诗之后请同学们齐读。

教师：同学们你们真棒，这首小诗写的真好，你们想做一名小诗人吗？

课件出示：我们坐在教室里，（）就是我们的家；我们向阳小学的学生，（）就是我们的家；天峨县是我们长大的地方，（）就是我们的家。21m
下面大家就跟随老师一起去看看我们美丽的向阳小学吧！

（屏幕出示照片）学生说出这是我们向阳小学的哪些地方。

请同学们说一说，在这样的美丽的校园里你有什么感受呢？

师生共同说出：我们生活的环境需要大家共同去保护，今天，我们就来学习《我们不乱扔》（出示课题）。

二、学习新课

活动一：我喜欢哪种情景

1.下面我们再来看看这两幅图片，（大屏幕出示干净整洁的教室和垃圾遍地的教室）请同学们对比，你更喜欢哪一幅，干净整洁的环境给你什么样的情绪？

2.结合38页图片，请你把喜欢的图片打上对号，引导学生说出：干净整洁的环境人人爱，脏乱的环境使人不愉快。www.21-cn-jy.com
活动二：不只是为了干净

⑴小调查

①提问：你会把垃圾放在哪？（垃圾也有自己的家）

②思考：如果垃圾不能回到自己的家会带来什么样的后果呢？

出示：乱扔垃圾造成垃圾成堆的现场，教师出示触目惊心的调查数字。

⑵导行：当我们产生垃圾的时候我们要怎么做？

出示39页情境图片让学生分析：要怎么做才是正确的？

活动三：这样可不行

1.观察身边不讲公共卫生的现象，完成“我的观察记录”。

（出示“我的观察记录”。）

示例：

	时间
	

	地点
	

	我看到的不讲公共卫生的现象
	


2.全班交流，要怎么改变这些现象？你有没有好的建议？

（继续填写“我的观察记录”。）

	时间
	

	地点
	

	我看到的不讲公共卫生的现象
	

	我的建议
	


活动四：我能做到的

1.制定环保行为规范

小探究：为了保护和美化我们的家园我们还能做些什么？

①小组探究：学生在小组内说一说，然后请学生汇报

②介绍一次性筷子、一次性纸杯、塑料袋等的危害，引导学生理解美化环境从身边的小事做起。

2.废旧物品再利用

（1）变废为宝活动图片欣赏。

（2）（出示老师做的变废为宝的小制作）请同学们说一说，用了什么材料？怎么做的？你有没有更好的创意？

（3）看了这么多变废为宝的小创意，谈谈你有什么想法？

三、教师总结
从今天起，让我们做一个环保小卫士，在学校里看到不合理的乱扔垃圾的现象我们要勇于向他们提出意见，在家里也要做父母身边的小小环保监督员，从身边的小事做起为美化我们的家园做一份贡献吧21教育网
（小作业：做一朵文明花把你做到的涂上颜色，让文明开花！）
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